## 红红火火过大年 干干净净迎新春 经济开发区年味日渐浓郁

小年一过,春节的脚步越来越近,年味也在不断酝酿发酵中。

1月24日,经济开发区召集各村党支部书记在内的全体干部部署节前环境卫生整治工作。 开发区党工委书记、管委会主任胡文建表示,各村(社)、网格、开发区创建办等相关创建 单位要发动广大党员、村民代表、群众共同参与创建,对照标准,开展环境卫生大扫除,加大对 重点路段、公共区域、卫生死角等点位的排查和整改。

近日,记者走进开发区各村,见到村里已挂起红灯笼,过年气息扑面而来。一盏盏高高挂起的红灯笼将村头村尾、村里村外装扮得喜气洋洋、红红火火,成为靓丽的风景线;一支支 红马甲 队伍忙前忙后,活跃在各村大扫除,让村容村貌焕然一新,也是一道靓丽的风景线。



灯光秀

写春联







大红灯笼高高挂

环境卫生整治

## 灯光秀、红灯笼、春联齐上阵

年味是如今大家挂在嘴边的一个热词,什么样才算有年味呢?有的人追忆小时候,有的人在感慨时光飞逝。但其实不管何时,只要我们用心感受,年味就一直在。

真没想到,在村里也能欣赏到这么美的灯光。这几天,虽然天气较冷、有雨,但还是有不少村民饭后到兰街村村口的桥上散步、欣赏灯光秀。傍晚时分,桥上灯光亮起,绚丽灯光秀与美丽乡村交相辉映,为乡村增添了浓浓的年味,也给村民带来了别样的乐趣。

这是该村在做好悬挂灯笼、打扫 卫生、贴春联 三大件 常规动作之余, 谋划的自选动作,通过以酥溪夜景为 范本,在桥上安装五彩缤纷的线灯,渲染瑰丽的色彩,营造出喜庆热闹的新年氛围。

无独有偶,大坟山沿村也以灯光、 大红灯笼烘托出浓浓的新年氛围,把 全村装扮得光彩夺目。

我们村今年总共挂了7000余盏红灯笼。现在不像以前家家户户放爆竹或烟花,所以村里就想着增添一点光彩,以增加节日气氛,让大家过一个红火年。大坟山沿村村干部林笑春说。记者在大坟山沿村看到,无论是街面村道还是休闲广场,目光所及之处都挂满了红灯笼,在休闲广场廊亭上还装上了彩色灯带,格外祥和夺目。

夏溪村是我市首个 中国楹联 文化村 ,该村迎新春的方式则格外

## 村村户户清洁忙 干干净净迎新春

每逢临近春节,家家户户都开始 掸尘搞卫生,干干净净过新春。这项 掸尘 的年俗仪式成为各村的 规定 动作。开发区各村积极响应号召,发 动党员干部、村民代表穿上 红马甲、 手拿扫帚等清洁工具,一起打造整洁 村庄,让干干净净迎新春出现不可或 缺的仪式感。

连日来,荆顶村20余名 红马甲对村里的主干道、辅道集中进行大扫除。记者看到 在 红马甲 清扫时 村民们也纷纷拿出扫帚清扫自家房前屋后。

我们永康的传统是年前都要打扫卫生。村也是一个家,大家一起动手打扫卫生,地面干净了,看着清爽多了。荆顶村村民陈女士说。

1月20日,在杜山头村综合大楼前,一派忙碌景象。不一会儿,一侧道路便种上了不同种类的花草,增添了一抹新春的喜庆。全村大扫除已成为我们村节前的常规动作。在大扫除的过程中,用什么办法让年味更浓呢?综合大楼是大部分村民都会经过的道路,我们在综合大楼区块种上花草,除

了增加年味外,也是乡村美化的其中一块内容。杜山头村党支部书记、村委会主任周红权说。

炉头村党员代表全体开展劳动大扫除。 荆山夏村后吴自然村进行卫生整治。 每天,在开发区村主职干部群内,都上传着各村大扫除的照片,他们抓好村庄公共道路、田间地头、卫生死角等重点点位,治理乱堆放、乱披挂现象,在保持村庄环境卫生整洁的基础上,装饰村庄,增添浓厚年味。

融媒记者 潘燕佳

## 凝聚巾帼力量 提高群众幸福感 开发区妇联召开 年末工作部署会

本报讯(融媒记者 程明星)1 月25日,开发区妇联召开年末工作 部署会。

2021年年初,开发区完成21个行政村妇联组织换届工作,组建一格一姐 巾帼志愿者队伍和巾帼反诈志愿者队伍,吸纳了一批尽责任、敢担当、善作为的妇女同胞。同时,按照市妇联 云上妇联 平台建设要求,进一步完善了村妇联组织和规上企业妇联组织,创建了1个示范村妇联和2个示范妇女微家。

与此同时,开发区各村妇联还组织开展了家风、家教、家和等宣传工作,让年轻人和家中老人学会相互包容、相互理解。

值得一提的是,2021年,开发区妇联根据各村16周岁至60周岁妇女比例数推进女性安康保险收取工作。目前,开发区21个村已全部完成女性安康保险收取工作。部署会上,为响应关爱女性健康提高两癌保障活动,开发区妇联又组织妇女进行人寿女性安康保险业务相关学习。

开发区妇联主席章莉说,因开发区人口流动相对复杂,每天需要核查人数较多,各村防疫信息核查工作量大。面对大量防疫信息核查,开发区各村妇联主动请缨,积极参与防疫信息核查工作,通过电话、走访等形式核对防疫信息,筑牢疫情防控战线。

春节临近,开发区妇联组织村 妇联干部和巾帼志愿者积极开展 节前环境卫生整治大行动。同时,积极倡导新永康人留永过大 年,为疫情防控工作助力,并开展 消防安全教育,预防家庭火灾事 故的发生。

新的一年,开发区妇联将以树典型、做榜样、扬正气为载体,充分发挥村妇联在家庭和谐、农村建设中的半边天作用,凝聚巾帼力量,助力开发区打造美丽园区、平安园区,提高园区群众幸福感。



会议现场